

深圳出台意见支持光明科学城打造世界一流科学城，支持企业共同参与重大科技基础设施建设

让重大科技基础设施“沿途下蛋”

解码大湾区
科创



作为深圳建设综合性国家科学中心的核心承载区，规划面积99平方公里的光明科学城被寄予厚望。4月14日上午9时，深圳市政府新闻办在市政府新闻发布厅召开《关于支持光明科学城打造世界一流科学城的若干意见》发布会。羊城晚报记者从会上获悉，《若干意见》的主要亮点包含构建产学研深度融合创新的科技研发新体系、催生实现重大科学突破和引领产业发展的新成果等5个方面。

A 分三步走打造世界级科学城

“光明科学城是深圳综合性国家科学中心的核心承载区。”深圳市发展改革委副主任曾坚朋介绍，光明科学城支持企业共同参与重大科技基础设施建设，共同承担关键技术和设备预研项目，加速衍生新技术、新工艺、新装备，推动重大科技基础设施“沿途下蛋”。所谓“沿途下蛋”，是指在光明做科研不仅仅是发文章、申请专利，而是有实实在在的成果转化，形成科技研发可持续的链条。

按照规划，光明科学城的建设目标分三步走：到2025年，初步形成世界级科学城的核心功能，重大科技基础设施集群初具雏形，国际一流大学和一流科研机构加快建设，成长出一批具有国际竞争力的创新型企业；到2035年，基本建成国际化的综合性国家科学中心核心承载区，形成学科与功能布局合理、性能水平全球领先的重大科技基础设施集群，培育出一批引领未来发展的新兴产业集群；展望到2050年，全面建成具有全球影响力的科学中心，持续产出大量前瞻性基础研究和引领性原创性成果，成为新一轮国际科技产业革命的策源地，成为我国建设世界科技强国的重要引擎。

广州南沙产业园管理局迎首批港澳人才入职

羊城晚报讯 记者李焕坤、通讯员林丹贤报道：记者日前从广州南沙有关部门了解到，毕业于清华大学、北京大学的港澳籍学生洪逸曦和刘延鑫已于本月办理聘任手续，正式入职南沙产业园管理局。据悉，南沙产业园管理局首批共招募4名港澳籍人才，除

已入职的洪逸曦和刘延鑫外，香港科技大学毕业生顾成帅与即将毕业的北京大学博士何薇将分别于今年5月、7月入职，为粤港澳青年人才交流融合起到良好的示范作用，为大湾区建设打下良好的人才基础。

“南沙新区到北京、香港等地

开展寻访揽才活动的时候，印象很深刻，现在可以参与到粤港澳大湾区的建设中来，我很激动也很期待！”在香港出生长大的洪逸曦，2014年选择到清华大学主修经济与金融，毕业后曾担任香港清华同学会副秘书长，组织和参与了多场香港与内地的交流活

动。因此，洪逸曦一直希望能从事促进粤港澳交流的工作。洪逸曦表示，希望自己能在这个平台快速学习成长，并做出自己应有的贡献，继续担任连接内地和香港的桥梁角色。

2013年就从香港科技大学毕业的顾成帅，已在香港工作快7

个年头。作为一名工程师，他观察到，内地大建筑项目多，工程师有机会能在几年的时间内获得几个完整的项目经验。“内地针对基础建设的投资力度很大，特别是今年国家提出新基建发展战略。”顾成帅判断内地应该有更广阔的机会和发展前景。

大湾区要闻

广州大学和香港科技大学设立联合科研种子基金

加快筹建港科大(广州)

羊城晚报讯 记者陈亮、通讯员广大宣报道：近日，广州大学与香港科技大学通过“云端”签署联合科研种子基金合作协议，将加快推进香港科技大学（广州）的筹建工作，进一步推动两校在交叉学科研究领域的产学研合作。广州大学副校长张真学教授、副校长郭兴蓬教授，香港科技大学首席副校长倪明选教授、副校长叶玉如院士等参加签约仪式。

据了解，此次合作是2019年9月广州大学和香

港科技大学合作举办香港科技大学（广州）获教育部批准筹设以来，双方为贯彻落实2020年广东省、广州市推进粤港澳大湾区建设重大项目有关工作要求，加快推进香港科技大学（广州）的建设，推动两校在交叉学科研究领域的产学研合作而实施的重要举措之一。根据协议，两校共同出资设立联合科研种子基金，支持两校各学院和科研机构联合开展科学研究，进一步促进学术交流，拓展合作领域，提升合作层次。

深圳地铁集团成功注册200亿元企业债券

为全国首只“注册制”优质企业债券

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：4月14日记者从深圳市发展改革委官网获悉，国家发展改革委近日发文，同意深圳地铁集团发行公司债券200亿元，用于轨道交通工程等领域符合国家产业政策的项目。

这是新《证券法》2020年3月1日正式实施以后，企业债券实行注册制以来，全国成功注册的第一只优质企业债券，从正式受理到完成审核注册仅用了14个工作日，帮助企业抓住了债市基准利率处于历史极低

分位数水平的良机，让企业充分享受到了改革红利和政策便利。

近年来，国家发展改革委持续推进企业债券改革创新，大力支持信用优良、经营稳健、对产业结构转型升级或区域经济发展具有引领作用的优质企业发行企业债券。推行企业债券注册制改革后，发行人可以直接向受理机构提出注册申请，进一步优化了发行流程，提升了发行效率，增强了企业债券服务实体经济的能力。

东莞文采会下周二线上开幕

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员利民报道：4月14日，记者从东莞市文化馆召开的新闻发布会上获悉，“拉内需 促消费 文旅体暖企在行动”——2020年东莞市文旅和体育产品云上采购会（以下简称“东莞文采会”）将于4月21日正式开幕，为文旅体供需双方提供新措施、新渠道，全力暖企撑企。

考虑新冠肺炎疫情防控情况，本届东莞文采会将全程采用线上文采会平台，

积极活用线上直播的方式开展一系列采购活动，将优秀的文化、旅游、体育类产品和服务一一呈现，以激活东莞巨大的文旅体消费市场，满足全市各机关企事业单位，乃至全市广大群众的精神文化需求。

该活动是“乐购东莞”促进消费专项行动的重要活动之一，由东莞市文化广电旅游体育局主办，东莞市文化馆承办，目前招展工作正在

国家安全机关 举报受理电话

12339 你是英雄

国家安全



人人有责



网络举报受理平台

www.12339.gov.cn

国安宣工作室

